
AI Caldara t value di

J
"

×
>

+ 21×1 + >✗ e
"

dx
.

- I

Osserviamo che

§ ×
>

dx = 0 perche
'

×

>

e- dispari

I 1 I

f 21×1 DX = 4J 1×1 dx = a) ✗ dx = 24¥ / to = 2
-
I

0 O

perche
-

21×1 e- pari .

Ruinane l
'

ultimo integral .
Abbiamo

I 1

§
,

>✗ e"dx
= (per parti ) = ✗e

"

[
,

- §
,

e
"
dx

=



=
e
>

- c- 1) e-
>

- je
" [

,

= e
>

+ e-⇒ ( e
>
- e- 7)

Quiydi , concluded

f( ×> + 21×1 + 7- e
"

)dx = 2 -1 e

>

+ e-
>

- ≠ le
>

- e- 7)
-

I

= 2+2 cosh 7- 3- sinh 7
-

f :[2,6 ] →R definite da f- a) = (2×2-4) ln (E) .

Dutermmiamo it Massimo e il minñno assobti di

f in [2,6 ]
.

Osserviarno che m e M esistonosi
,

our ament peril Teena di Weierstrass
, perchefé continue so um intervals chiuso elimitato

.

Caladium f
'

. Abbiamo



f-
'

(✗ I = 4✗ b. ( 3¥ ) + (2×2-4) . ¥

É facile verifier che * ✗ c-[2,6 ] e- fix ) > 0
.

Peetanto f- e- stzeltamenk crescent in [2,6 ] e

M = f (2) = 4 bn 3
,

M = f- 16 ) = 68th 9 = 136 ln 3
.

-

AI f :(-2,21 → IR
,
detuiita da f- a) = th )

La altar cerata ha equaaiome

y - fed = f-
'

a) (x-D

Pertanto



f- ( D= bn g- =
ln § = -

his

Riche

f- a) = ln (4- x2 ) - th 46 - ✗4

abbiamo

f-
'

( ✗ I = IE
-

4- ✗
2

f-
'

(1) = 3- - ¥ =
=
-¥

Quimdi

r : y +
lh5

=
_ ¥ (x-D

Ponenob ✗ =o nell ' equation della Ulta
,

determi
,



niamo l ' ordinate del ponto P
,

intersession di

n con Casse delle
y .

Abbiamo

yp +
his

= g- ⇒ ¥ = ¥ _

his

-

Ew { U
't > u =2eᵗ
v10 ) = O

Se riscriviamo l
'

equaaiome differentiate come

U
'

= -70 1- 2eᵗ
,

dalla formula di risoluaione ricaviamo l
'

espressie
me dell' integrate generate .

Donaire
,

u= es - "
"

[c. + fzetes
>ᵈᵗ
dt ]



u = e-
"

[ C + a fete" dt ]
=
e-
"

[C+ zest ]
u = C e-

"

+ ±
,

et

tmponencb la condition uiiaiale v67 =D
,

a. bbiamo

0 = C + %
,

⇒ C =
- Ya

e la sduaione cerata e- ult >
=
- * e-
"

+ jet
¥0bn il valone del limit

⇒( tanhizx > + le"-?{ )



Osserviamo che possiamo riscrivere it limit come

en tanh can + EEL✗→ at

→

G- riduciamo
, dunque, al calado del secondo dunite

.

Dagli svilvppi not
'

,

olteniamo che

e
>×
- I - ✗ = ✗ 1- Tx to ex ) -4 - ✗ = Gx + Oct )

cosx - I = ¢- ¥ + ◦ ( ✗ 3)
_✗ = -¥ -101×3 )

✗ - sin ✗ = ¢ - ¢ + 1¥ + ◦ (✗4)
= ¥+0 (E)

Pert anto
,
abbiamo

fi (6×+0 (x ) ) ( -¥ + 01×3 ))
✗ →◦+

¥+¥= ¥5 =



=-l8-
f- ; IR → IR f- cxl= cos ( 1- × ) since -× )

Osserviamo che possiamo riscrivere

f- (✗ 1=1-2 2 cos ( i -✗ 1 since -× ) = £ sink -2×7

Bitonto

f- Az ) = £ sin (2-1) = ± sin I

f-
"

( x ) = { ( _ 2) Cos ( 2 -2x ) = _
cos (2-2×1

f-
"

(E) = -

cost

f-
"

(x ) =
_

2 sin (2- 2x)

f-
"

(1) = - 2 sin I



Riche

B. ( x; ± ) = f-%) + f-
'

G) Ix -1) + { f-
"

(t ) (✗ ¥12
condudiamo de

% (×; t ) = 12 sin 1 _
cost (x - t ) - sin 1 ( × -11 ?

-

Ceruhiamo i Valeri di a pee cui convergent

en¥be le serie

E- cY÷gñ .

£
• = . :÷ .

Se considers amo la Seconda Serie
,

Ossie

% ej;÷ , post an = e? ,



osserviamo che se
,
abbiamo

an=e;÷ ÷tela CN di convergence e- violate .

Se⇔,

abbiamo

an = In,, e la Serie non puo
'

conveyor

perchi l
'

esponente Yz e- mice di 1 .

Intine
,

se 2>-0
,

abbiamo

a. = eI÷ < ( ÷)ⁿ
epoidhé ⇐ < 1

,
la Serie converge ,

perchi



Maggi arata da una Serie geometries contagion
minor di 1

.

In definitive
,
dunqve, la seconda

aerie converge V-x .

Teniamo conto di gusto e considers'amo la prima

Serie .

Post
bn = n^+e

,

( n - aktgmj
per a > 0 abbiamo che

bn a n÷ =

e perche la serie converge, dobbiamo richiede
,

ache



2- a > 1 ⇒ ✗ < 1
.

Pertanto
,

le due Serie convergentcontemporaneousness-6 plz

o < 2<1

-

AID Dobbiamo risduere in e

2-
2

-
i Im (2) = Giz - (Inna )

≥

Se poniamo

2 = ✗ + iy ⇒ I = ✗ - iy

abbiamo ⇒ 1mL
= y



(x- iyj - i Im [ (✗ + igt ] = a :(✗ + iy ) - y
'

✗2- y2 - 2i×y - i Im [ ✗2- y
≥

+ Zixy ]
= Aix

_ 4g -42

✗2- - 2ixy - i (2×9) = Aix - ay¥
x2
- 4i×y = Aix -4g

Eguagliando parte wake parte ñnmagwiaria
,

abbiamo it sistema

x2 = -4g {
✗
2
= - ay{

- xy = ×
⇒

✗ ( y + 1) = 0

✗¥ y= -
I



✗ =0

⇒ {
✗ =0

{ ◦ = - ay y=o
⇒ 2=0

19=-1✗2=4 ⇒ /
Y=

-1

✗ =±z

4=2 - i

22=-2 - i

-

BI Sia { an / una succession di numen
' reali

t.c.FM > 0 Fu c- IN t.cn tant > M An >v.

Osserviamo che dalle ipotesi , otleniamodialta ,
menlé the

FM > ☐
Fr c- IN t.ae lamp > M2 tn >u

Poiché
lamp = ai



della definition di limit condudiamo che

en ai = to
,n -> is

◦ssia ④ 1

BLT e- false : basta nifatli considerate

9m = C- DM me

peihovare one succession che verifies le ipotesi
e noise uiteriormenle limitation

.

☒ e- false pen
to stesso esempio di BLT ; le

succession am = C-in tend a w ( senza

segno)



Intine
,
se consider amo

an = n

e- Chiaro che le ipotesi son verificate e
es
n
→ •
An = +0 ( e mom is (Sena segno ) ) .

-equmich.EE/-alsaB2-Piche-f- (x ) = 0cg 1×1) pez ✗ → Xo
,

per definition di 0
,

cio
' vuol dice de

en fg;=0 .

✗ → xo

Poiche
,
ovviamente

,

lt
✗→×, 8g,, =

1
,
abbiamo

che



Is f⇔g;§ = ¥5 tg,+¥s§¥,
=

1 1- 0 =
1
.

Quin di
,

la risposta arietta e- ALT
-

BI Fcx / = [ t " th (1+1-2) dt
Peril Teooma fondamentale del calado,

F
"

( x ) = ✗4th ( I + ✗ 2)

ed e- immediate verificare che

F
/
(O ) =

°

[ quuidi ✗ = 0 e- punto staaionario e ☒ e-



false] e

* ×-1-0 F
'

( x ) > 0

Quindi F e- monotone
,

stzetlamenle crescent

e
than am mette ne

'

masswing me
'

mwiuino
.

he

rispostaeonelta e
, dunqve, ⑤ .

Poiché
1-A

lie Fix ' = f t
"
ln ( it -E) dt = to

✗
-Itis

0

e- chiaro de F me e- limitata e ⑤ I E false .

lnoltze
,
poiché
lnlrtte ) = E + Oct

'

)
,

abbiamo



1=1×1--1×-14 An latte Jdt
0

= § -1^[-5+047] dt= [ (-6+01+4) It
0

= g- ×
>

+
01×7

e ALT e- false
- a

B Poiohi am converge ,
pee G CN

di convergence ,

abbiamo than⇒ ⇒ j1aml=O .

Da qui
en
n
- ' • z+÷n1 = Fz+eg-an = I = '

m
- > is n→s



e la risposta correlta e- ☒

④ e- fatso : basta considerare c-Tnt .

E
'

chiaro che la Serie converge ma Ian / = ±
, ,

che nd e- %) .

BLT e- false per lo stessoconhoesempio di ☒
→

☒ e- false : se consideriamo €
,

C-1¥ ,

la serie converge peril criteria di Leibniz
, me

A

•

9in = ⇐s n¥ e G Serie ng

converge
.



BI S= { 9 c- ④
i { <3 } n { ✗n =3 - suit@¥11

Osseruiarno che

{ 9€10 : 92<3 ] = { 9€ ☒ :-B < g- 53 }
e

{ ✗n= 3- sin 1m¥ ) } = { ✗
are
= 3

,

+2kt ,

= 2 tkc- IN }
Qvindi llnitersezione dei due insiemi e- ✓ vote

,

Ossie S = ∅ .

Qui ie stato prihoppo un error di Stampa
,

di

Cui nessuno ( docent e student :) sombre essersi



accorto pnñna della corrosion
.

Nel
prepared

l ' eserciaigmfatli
,

l ' intensive era di onside
.

rare l ' unione U e nom l
' intersession D.

Se si considers l ' Unione
,
e

'

chiaro che

sup S =3

IR

se si considers l
' intersession

,
poiché 5--01

,

risulta per definition

sup S = -
W

IR
che

pero nom era Revista come zisposta . Qui

abbiamo considerate a-ccetlabile la hisposts

* says .



Ci scusiomo con tutti
per
l
'

error
.

-

136-1 Pe il Tessema di Fermat
,

la risposte

coretta e- ☒
BLT non e- aorrelta

,
perche la funai one potebbe

auere f
'

> 0 in Tutto l ' intervals I
.

☒ man e- correlta
, per che ×

. poteebbe essex di

massino locale
,

senza che f sia derivable in

Xo
.

④ non ha sense
.

-

BI f :(a. b) → IR
,
continua in La , b) .



A) e- false : pensiamo a (aib) = C-¥ , E) e

f- cx1=tan ✗
.

É chiaro che f man ha Massimo

◦ minima in La , b) .

C) e- false : pensiamo a (a. b) = C- 1,1 ) e

text = Ig .

h quest caso f ha minting me

non ha Massimo
.

D) e- false : pensiamo a Ca , b) = 10
,
e) e

f- ( ✗ I = sin
. Sappiamo che Li sin $

✗ →it

Quindi
, zagionando per esdusione

,
⑤ I e- G zispo

,

Sta cozzelta
.

Possiamo arrivaze alrisoltatoan



che diattamenk
. tntalti

, poiché f- e- continua

in (a. b)
,

He >o e- andre continue in

[ate, b- E] che e- chiuso e possiamo
'

anche

considerate liniitato
,
senza perdita di generalitat .

Pee il Rozema di Weierstrass
,
f- Los Mimmo

e Massimo assduti in [ate
,
b- € ] .

Poiché

f- (9¥ ) < l , il minuino assohto in [at £ , b- E]
Sarai esso stesso minor did e quñndi ,

ritomando all
' intervals Laib) e tenendo coz

to che en f = ei
✗ → b-
f =L

,
recess ariamen

,

✗ →at

te il minmio assohto di f in [ate , b- c-]

e- anole Mimmo per f- in tutb (aib)
.



BI f-KE IN f-
""

107=24
,

f-
"""

(o ) = 0

Osserviamo che quest implies che

f- 101=0 [ orrisponde a k=o]

f-
'

co ) = O

f
"
co) = 2

Considerandog , abbiamo

g( ✗ I =
ln ( 1 + tell , glo)=ln (1+1-101)

= lm 1 = 0

f-
'

1×1g'G) =
⇒× ,

, g
'

= §¥, = 0

g"⇔=f"¥¥É"5 ,



g
"ñ= tianya.ly#--T-- f-

"

101=2

Quuidi

P2 (x; 0) = glo) + g' 107 ✗ + iz g
"

107×2

= 0 to - ✗
+ £ .

2×2 = ✗
2

e la risposto corset e- ⑤ .


